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tisková zpráva 

 
Profesor Drahoš oceněn za dlouhodobý přínos 

kongresovému průmyslu  
 
Organizace Prague Convention Bureau, která zastřešuje pražský kongresový 
průmysl, společně se zástupci hlavního města Prahy a Ministerstva pro místní 
rozvoj tradičně ocenila přední české vědce, profesory, lékaře a další špičkové 
odborníky za jejich zásluhy o přivedení významných mezinárodních akcí do 
metropole 
 

30. dubna 2026, Praha – Prof. Ing. Jiří Drahoš, DrSc., dr. h. c., prezident České společnosti 

chemického inženýrství a 1. místopředseda Senátu ČR získal spolu s pěticí dalších osobností, 

které se zasloužily o organizaci významných expertních kongresů a konferencí v Praze, ceny 

pro kongresové ambasadory. Slavnostní udílení cen Ambassador Awards Evening, které 

pořádá Prague Convention Bureau, proběhlo 29. dubna v Rezidenci primátora hlavního města 

Prahy již popatnácté.  

Ambassador Awards Evening se uskutečnil pod záštitou primátora hlavního města Prahy, Bohuslava 

Svobody, který se předávání cen též osobně zúčastnil spolu se zmocněncem ministryně pro Místní 

rozvoj pro regionální politiku a cestovní ruch PhDr. Stanislavem Dvořákem.  O vítězích jednotlivých 

kategorií již tradičně rozhodovala nezávislá 16členná komise složená ze zástupců cestovního ruchu, 

kongresového průmyslu, akademiků a dalších zástupců soukromé a veřejné sféry. 

„Letošní ročník Ambassador Awards Evening znovu potvrdil klíčový význam odborných kongresů a 

konferencí pro rozvoj hostitelských destinací a zároveň ukázal, jak inovativně lze dnes k organizaci 

těchto akcí přistupovat – ať už prostřednictvím zapojení pacientských organizací, důrazu na 

udržitelnost nebo propojení korporátní a vědecké sféry. Velmi si vážím toho, že jsme při patnáctém 

ročníku mohli ocenit šest osobností, díky nimž Praha v uplynulém roce přivítala přední vědecké i 

oborové kapacity z celého světa. Jejich setkávání a sdílení know-how přispívá nejen k mezinárodní 

prestiži metropole, ale také k dalšímu rozvoji jednotlivých oborů v České republice. Ambassador 

Awards Evening tak dlouhodobě ukazuje, že odborné kongresy mají pro Prahu mnohem širší přínos 

než jen bezprostřední ekonomický dopad. Přinášejí mezinárodní expertizu a současně vytvářejí 

dlouhodobý odkaz pro jednotlivé obory i celou společnost,“ říká Roman Muška, ředitel Prague 

Convention Bureau. 

Za uplynulý rok 2025 byly v následujících šesti kategoriích oceněni tito ambasadoři a akce:  

Kongres roku 2025: 

- doc. MUDr. Pavel Těšínský za 47. ročník kongresu klinické výživy a metabolismu ESPEN 
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Kongres ESPEN je jednou z nejvýznamnějších mezinárodních platforem, na níž se setkávají 

přední odborníci z oblasti klinické nutrice a metabolismu.  Tato akce byla také jedinečnou 

příležitostí pro prezentaci českých odborníků na mezinárodní úrovni a posílení výzkumu a 

přispěla též k podpoře vzdělávání zdravotnických pracovníků v České republice. Kongresu se 

zúčastnilo téměř 4 800 lékařů, nutričních terapeutů, farmaceutů a dalších specialistů z celého 

světa. Tématem kongresu, kterému předcházela série kurzů Life Long Learning, bylo 

„Revolution / Evolution in Nutrition“. 

Kongres do 500 účastníků roku 2025: 

- prof. MUDr. David Cibula, CSc. za State of the Art in Gynecological Oncology (SAGO 2025) 

State-of-the-Art Congress in Gynecologic Oncology byl odborný kongres v Praze zaměřený 

na moderní péči o ženy s nádorovými onemocněními. Program spojil nejnovější poznatky, 

praktické živé ukázky a video-sessions chirurgických postupů. Unikátní novinkou byly krátké 

3–5minutové fitness breaky mezi sekcemi, kdy se účastníci protáhli během náročného 

programu. 

Kandidatura roku 2025: 

- MUDr. David Jilich Ph. D. a Ing. Mgr. Robert Hejzák M.A. za kandidaturu na konferenci EACS 

2027 Evropské klinické společnosti pro AIDS 

Konference EACS je největší evropskou konferencí v oblasti výzkumu HIV, která se koná 

jednou za dva roky – do regionu střední a východní Evropy přitom zavítá za dobu svého 

konání teprve potřetí. V rámci kandidatury se přihlásilo celkem 10 potenciálních hostitelských 

zemí, přičemž Praha postoupila do užšího finále spolu s Lisabonem a Sevillou. Očekává se, 

že v roce 2027 Praha přivítá na 3 500 účastníků, kteří se budou věnovat nejnovějším 

informacím z oboru, statistickým datům, ale též doporučeným postupům léčby či zapojení 

pacientských organizací do problematiky HIV. 

Korporátní akce roku 2025: 

- pan Miloslav Tuček za Narozeninovou párty České spořitelny. Zážitek jednou za 200 let!  

Oslava 200. výročí založení České spořitelny, a. s. byla největší korporátní akcí, kterou 

pražská O2 arena dosud hostila. Celodenní program, kterého se zúčastnilo téměř 14 000 

osob, nabídl pohled do historie i budoucnosti firmy prostřednictvím kulturních a 

multimediálních vystoupení a doprovodného programu. Velký důraz byl kladen na 

minimalizaci odpadu při zachování kvality cateringu díky recyklovatelným kelímkům a využití 

klasického nádobí a plně recyklovatelných obalů či využití prostřední městské hromadné 

dopravy pro všechny účastníky.  

Inspirace roku 2025: 

- pan Jiří Nehasil za Makro Czech Gastro Fest 2025 

Jedinečnost projektu Makro Czech Gastro Fest spočívá především v komplexním pohledu na 
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gastronomii, která je na festivalu rozdělena do tematických sekcí. Jednou z nejinovativnějších 

je sekce institucionálního stravování, která byla zaměřena převážně na tématiku školních 

jídelen a nemocničního stravování a ukázala gastronomii jako zásadní nástroj podpory 

zdraví.  

„Toto ocenění vnímám jako uznání práce celého týmu i všech partnerů, se kterými na Makro 

Czech Gastro Festu spolupracujeme. Naším cílem je dlouhodobě zlepšovat kulturu veřejného 

stravování a inspirovat mladé lidi, kteří chtějí dělat gastronomii smysluplně – a to jak 

v komerční sféře, tak v institucích a zdravotnictví, kde je jídlo důležitou součástí léčby,“ říká 

Jiří Nehasil, generální ředitel makro ČR.   

Dlouhodobý přínos kongresovému průmyslu: 

- Prof. Ing. Jiří Drahoš, DrSc., dr.h.c., 1. místopředseda Senátu PČR, emeritní předseda AV 

ČR, emeritní předseda České společnosti chemického inženýrství  

Profesor Drahoš je mezinárodně uznávaným odborníkem v oblasti výzkumu vícefázových 

chemických reaktorů a jeho vědecké kvality byly oceněny mimo jiné přijetím za řádného člena 

Učené společnosti ČR. Mezinárodní rozměr a autoritu osobnosti prof. Drahoše lze 

dokumentovat také jeho vědecko-manažerskými aktivitami v rámci Evropské federace 

chemického inženýrství, v jejímž čele stál po dobu čtyř let.  Nesporné jsou rovněž jeho 

zásluhy o rozvoj chemického inženýrství v rámci České republiky, včetně úspěšné 

kandidatury Prahy na Světový kongres chemického inženýrství WCCE, který se uskuteční v 

roce 2029, a posiluje tak reputaci hlavního města jako ideální kongresové destinace a centra 

vědy a výzkum. Je dlouholetým předsedou České společnosti chemického inženýrství a od r. 

2002 až do letošního roku byl předsedou Mezinárodních kongresů chemického a procesního 

inženýrství CHISA, které se pravidelně konají v Praze už od r. 1972. 

„Už 50 let je moje vědecká a vědecko-manažerská kariéra spojena s kongresem, který je v odborné 

chemicko-inženýrské komunitě celosvětově známý pod akronymem CHISA. V 70. letech minulého 

století jsem na něm s trémou začátečníka prezentoval své první vědecké výsledky, od 90. let jsem 

působil ve vědeckém výboru kongresu a na přelomu tisíciletí jsem byl zvolen jeho předsedou. 

Získané ocenění mě velmi těší – v té souvislosti bych rád podtrhl, že stálý zájem účastníků o kongres 

s pětašedesátiletou historií je dán nejen geniem loci Prahy, ale také skvělým organizačním i 

programovým týmem kongresu,“ říká profesor Drahoš, za něhož z důvodu neodkladné služební 

zahraniční cesty přezval ocenění jeho kolega, prof. Juraj Kosek. 

Hlavními partnery večera byly: Hlavní město Praha, Ministerstvo pro místní rozvoj a Czech 

Convention Bureau. 

 

 

O Prague Convention Bureau 

 

Prague Convention Bureau (PCB) je neziskovou společností, která byla založena v roce 2008. 

Organizace působí jako oficiální reprezentant Prahy v oblasti kongresového průmyslu s cílem 

propagovat hlavní město jako jednu z předních evropských kongresových destinací. Spolu s českými 
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orgány cestovního ruchu, dalšími partnery a členskými subjekty nabízí účinnou pomoc při pořádání 

konferencí, setkání, seminářů, výstav nebo motivačních akcí v Praze. 

 

O Ambassador Programu  

 

Ambassador Awards Evening je součástí Ambassador Programu Prague Convention Bureau – 

strategického programu zaměřeného na podporu tzv. kongresových velvyslanců – místních zástupců 

mezinárodních oborových asociací v Praze i v České republice. Kromě jiného program nabízí mnoho 

vzdělávacích a společenských akcí s cílem podpořit kongresové ambasadory v jejich úsilí a snaze 

přivést mezinárodní konference do destinace. 

 

Pro další informace, prosím, kontaktujte: 

 

Hana Krejbichová,  

Marketing & PR Manager,  

Tel.: +420 224 284 268, mob.: +420 727 961 476 

E-mail: hana.krejbichova@pragueconvention.cz  

www.pragueconvention.cz 
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